
Информация о проведенном контрольном мероприятии, выявленных нарушениях  

Объект проверки Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение 

«Школа № 49» (далее –  МАОУ «Школа № 49, Учреждение) 

Наименование 

контрольного мероприятия 

Проверка финансово-хозяйственной деятельности 

Вид проверки Плановая выездная 

Основание для проведения 

контрольного мероприятия 

Статья 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, 

федеральный стандарт внутреннего государственного 

(муниципального) финансового контроля «Проведение 

проверок, ревизий и обследований и оформление их 

результатов», утвержденного постановлением Правительства 

Российской Федерации от 17.08.2020 №1235, План контрольных 

мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому 

контролю контрольно-ревизионного управления администрации 

города Нижнего Новгорода на 2023 год, приказ начальника 

контрольно-ревизионного управления администрации города 

Нижнего Новгорода.  

Проверенный период 2021 год, 2022 год - текущий период 2023 года 

Выявленные нарушения 

 

 

 

 1.В нарушение п.3 ст.69.2. Бюджетного кодекса Российской 

Федерации (далее – БК РФ), п.2.2. Постановления 

администрации города Нижнего Новгорода от 20.01.2016 № 119 

«О порядке формирования муниципального задания на оказание 

муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении 

муниципальных учреждений города Нижнего Новгорода и 

финансовом обеспечении выполнения муниципального задания» 

(далее – Положение №119), Приложения № 1 к  

Положению № 119 в муниципальных заданиях № 1 и № 2 на 

2021 год, в муниципальном задании № 1 на 2022 год не 

отражены показатели, характеризующие качество оказываемых 

муниципальных услуг (выполняемых работ), а именно, не 

заполнен пункт 3.1. «Показатели, характеризующие качество 

муниципальной услуги» раздела 1, раздела 2, раздела 3, раздела 

4 части 1 «Сведения об оказываемых услугах», раздела 1 части 2 

«Сведения о выполняемых работах».  

2.В нарушение п.3 ст.69.2. БК РФ, п.3.31 Положения №119, 

п.4.1 части 3 муниципального задания на 2021 год и на 

плановый период 2022 год, 2023 год: предварительный отчет о 

выполнении муниципального задания на 2021 год не 

представлен в установленный срок; перечисление платежей, 

завершающих выплату субсидии, в IV квартале 2021 года 

осуществлялись без предоставления Учреждением 

предварительного отчета о выполнении муниципального 

задания. 

3.В нарушение ст. 69.2. БК РФ, Приложения № 2 к Положению 

№ 119 в отчете о выполнении муниципального задания № 2 на 

2021 год заполнены пункты 3.1. «Сведения о фактическом 

достижении показателей, характеризующих качество 

муниципальной услуги» раздела 1, раздела 2, раздела 3, раздела 

4 части 1 «Сведения об оказываемых услугах», не 

установленные муниципальными заданиями № 1 и № 2 на 

2021 год. 

4.В нарушение ст. 69.2. БК РФ, Приложения № 2 к Положению 

№ 119 в отчете о выполнении муниципального задания № 1 на 

2022 год заполнены пункты 3.1. «Сведения о фактическом 

достижении показателей, характеризующих качество 



муниципальной услуги» раздела 1, раздела 2, раздела 3 части 1 

«Сведения об оказываемых услугах», раздела 1 части 2 

«Сведения о выполняемых работах», не установленные 

муниципальным заданием № 1 на 2022 год 

5.В нарушение п.3 ст.69.2. БК РФ, п.3.31 Положения №119, 

п.4.1 части 3 муниципального задания № 1 на 2022 год и на 

плановый период 2023 год, 2024 год: предварительный отчет о 

выполнении муниципального задания на 2022 год не 

представлен; перечисление платежей, завершающих выплату 

субсидии, в IV квартале 2022 года осуществлялось без 

предоставления Учреждением предварительного отчета о 

выполнении муниципального задания. 

6.В нарушение п.3 ст.69.2. БК РФ, п.2.2. Положения №119 в 

муниципальном задании № 075.1 на 2023 год не отражены 

показатели, характеризующие качество оказываемых 

муниципальных услуг (выполняемых работ). 

7.В нарушение ст. 135 Трудового кодекса Российской 

Федерации (далее – ТК РФ), п. 10.6 Положение об оплате труда 

работников муниципальных образовательных организаций 

города Нижнего Новгорода, утвержденное постановлением 

администрации города Нижнего Новгорода от 31.10.2008 №5202 

(далее - Положение №5202), п. 19 трудового договора директору 

Учреждения осуществлялись выплаты стимулирующего 

характера, ранее издания приказа руководителя аппарата главы 

города администрации города Нижнего Новгорода. 

8.В нарушение ст. 135 ТК РФ, п. 5.9 Положения №5202 

работникам Учреждения на основании приказов директора 

Учреждения, за период с 2021 год производились выплаты 

премий «За применение нестандартного (творческого-нового) 

подхода к решению вопроса внедрения ЦОС в образовательный 

процесс», «За подготовку к конкурсам, олимпиадам и НОУ», не 

предусмотренные действующими нормативными правовыми 

актами. 

9. В нарушение п.1 ч. 2 ст. 14 Федерального закона от 13.07.2015 

№ 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» 

установлено расхождение данных свидетельства серии 52-АБ  

№ 065658 на нежилое помещение школы с данными 

нормативного правового акта администрации города Нижнего 

Новгорода, а именно, площадь нежилого помещения (здание 

школы), указанная в свидетельстве серии 52-АБ № 065658, не 

соответствует площади, указанной в распоряжении главы 

администрации города Нижнего Новгорода от 20.12.1999 

№ 2383-р «О закреплении на праве оперативного управления 

муниципального нежилого помещения за муниципальным 

образовательным учреждением «Средняя образовательная школа 

№ 49» (далее - распоряжение от 20.12.1999 № 2383-р). Меры по 

внесению изменений в распоряжение главы администрации 

города Нижнего Новгорода от 20.12.1999 № 2383-р 

Учреждением не предпринимались.  

10.В нарушение п.2 ст.3 Федерального закона от 03.11.2006  

№ 174-ФЗ «Об автономных учреждениях», п.2 ст.298, п.1 ст.161 

Гражданского кодекса Российской Федерации (далее – ГК РФ), 

п.1 ст.9 Федерального закона от 06.12.2011 №402-ФЗ «О 

бухгалтерском учете», п.11.3 Положения о порядке управления и 

распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной 

собственности города Нижнего Новгорода, о порядке принятия 



имущества в муниципальную собственность, утвержденного 

решением городской Думы от 27.05.2015 № 114, МАОУ «Школа 

№49» без согласия администрации города Нижнего Новгорода 

предоставлена в пользование МБДОУ «Детский сад № 196» 

часть земельного участка, находящегося на праве постоянного 

(бессрочного) пользования. 

11.В нарушение ч. 1 ст. 24, ст. 689 ГК РФ, п.4.4 Устава 

Учреждением не обеспечено целевое и эффективное 

использование земельного участка площадью 2 491 кв.м., а 

именно, земельный участок не используется и находится в 

неудовлетворительном состоянии. 

12.В нарушение ст. 165 БК РФ, п.3, п.10.2.8 Порядка 

применения классификации операций сектора государственного 

управления (далее – КОСГУ), утвержденного приказом 

Минфина России от 29.11.2017 № 209н, оплата за работы по 

монтажу, наладке, запуска информационно-

телекоммуникационной инфраструктуры, не являющиеся 

нефинансовыми активами МАОУ «Школа № 49» и 

находящиеся на ответственном хранении, произведена 

Учреждением с подстатьи КОСГУ 228 «Услуги, работы для 

целей капитальных вложений», следовало с подстатьи КОСГУ 

226 «Прочие работы, услуги». Стоимость оплаченных работ не 

увеличила стоимость нефинансовых активов и не вошла в 

стоимость основных средств Учреждения.  

13.В нарушение ст. 165 БК РФ, п.15, п.17 Федерального 

стандарта бухгалтерского учета для организаций 

государственного сектора «Основные средства», утвержденного 

приказом Минфина России от 31.12.2016 № 257н, п.9 

Инструкции по применению плана счетов бухгалтерского учета 

автономных учреждений, утвержденной приказом Минфина РФ 

от 23.12.2010 №  183н МАОУ «Школа № 49» стоимость работ по 
монтажу, наладке, запуску информационно-

телекоммуникационной инфраструктуры, принятой 

Учреждением на ответственное хранение по договору, отражена 

в бухгалтерском учете на счете 101 «Основные средства» как 

объект основных средств «Система видеонаблюдения», 

следовало отразить в бухгалтерском учете на счете 401.20 

«Расходы текущего финансового года». 

14.В нарушение ст.139 БК РФ, п.5 Правил предоставления в 

2019 году иных межбюджетных трансфертов из федерального 

бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации в целях 

софинансирования расходных обязательств субъектов 

Российской Федерации, возникающих при реализации 

региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, 

показателей и результата федерального проекта 

«Информационная инфраструктура» национальной программы 

«Цифровая экономика Российской Федерации», утвержденных 

Постановлением Правительства Российской Федерации от 

09.11.2019 № 1438, абз.4 п.4 Правил предоставления иных 

межбюджетных трансфертов за счет средств областного 

бюджета бюджетам муниципальных районов и городских 

округов Нижегородской области на обеспечение развития 

информационно-телекоммуникационной инфраструктуры 

объектов общеобразовательной организации, утвержденных 

постановлением Правительства Нижегородской области от 



 

27.10.2020 № 885, п.1 Методических рекомендаций по 

реализации мероприятий по развитию информационно-

телекоммуникационной инфраструктуры объектов 

общеобразовательных организаций и обеспечивающих 

достижение результата федерального проекта в рамках 

региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, 

показателей и результата федерального проекта 

«Информационная инфраструктура», утвержденных 

распоряжением Министерства просвещения Российской 

Федерации от 15.11.2019 № Р-116, п.35, п.36 федерального 

стандарта бухгалтерского учета для организаций 

государственного сектора «Концептуальные основы 

бухгалтерского учета и отчетности организаций 

государственного сектора», утвержденного приказом Минфина 

России от 31.12.2016 № 256н, денежные средства, выделенные 

из областного бюджета за счет субсидии на иные цели для 

создания и модернизации объектов информационно-

телекоммуникационной инфраструктуры, израсходованы 

Учреждением на монтаж, наладку и запуск оборудования 

сторонней организации, которое находится у МАОУ 

 «Школа № 49» на хранении без права пользования. 

15.В нарушение ст.ст.891, 892 ГК РФ, пп. «г» п.2.1 договора 

ответственного хранения на момент проверки принятое на 

хранение оборудование смонтировано и используется МАОУ 

«Школа № 49», при этом документальное подтверждение 

наличия разрешения «Поклажедателя» (государственного 

бюджетного образовательного учреждения дополнительного 

профессионального образования «Нижегородский институт 

развития образования») на использование имущества 

отсутствует.  

16. В нарушение ч.1 ст. 702 Г РФ, п.1.3 договора с подрядной 

организацией работы по устройству ограждения на территории 

Учреждения выполнены не в полном соответствии с договором 

(локальными сметными расчетами, актами о приемке 

выполненных работ) объеме.   


